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1. Angaben zu Veranstaltung und Teilnehmenden

- Alter
<=21 ) 50% n=28
26 ) 42.9%
>=27 (] 7.1%
2 aktuell angestrebter Studienabschluss
Bachelor ( ) 100% n=28
Master 0%
Gaststudium 0%
¥ Studiengang
Sozialékonomie | ) 64.3% n=28
Nebenfach BWL () 17.9%
WKC (] 3.6%
wwi (] 7.1%
Lehramt C] 71%
9 Fachsemester
12 ) 86.2% n=29
34 () 3.4%
56( ) 10.3%
7-8 0%
9-10 0%
>=10 0%
' Griinde fur den Besuch der Veranstaltung (Mehrfachnennung méglich)
Pflicht / Leistungspunkte | ) 79.3% n=29
Lehrende bzw. Lehrender (] 10.3%

Stundenplan :] 41.4%
Interesse :] 37.9%

Andere Griinde 0%
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2. Einschatzung des personlichen Lernerfolgs
0% 71% 10,7% 32,1% 357% 14,3%
21) ich vi : : : : . -

In der Veranstaltung habe ich viel gelernt. Trifft nicht zu \ r : Trifft voll zu =2
md=4,5
s=1,1

1 2 3 4 5 6
0% 0% 10,7% 53,6% 25% 10,7%
2.2 . . . ) 5 , _

) Ich denke, dass ich die Prifung bestehen kann. Trifft nicht zu — Trifft voll zu 28
md=4"
s=0,8

1 2 3 4 5 6
0% 0% 14,3% 17.9% 50% 17,9%
2.3) i ; , . , _

Ich weil, in welchem Kontext der Kursinhalt Trifft nicht zu P K 2 Trifft voll zu 28

sinnvoll anwendbar wére. ' g
s=0,9

1 2 3 4 5 6
24 . 0% 14,3% 14,3% 464% 25% 0% _
) Ich werde mich noch lange an das Gelernte Trifft nicht zu \ N : Trifit voll zu n=28
erinnern. mea”
s=1
1 2 3 4 5 6
3. Beurteilung der Lehrveranstaltung
0% 36% 3,6% 286% 39,3% 25%
3.1 . . . 3 y 3 5 _

) Aufbau und Ablauf sind logisch nachvollziehbar. Trifft nicht zu : N : Trifit voll zu n=28
md=5
s=1

1 2 3 4 5 6
32 . . . 36% 0% 0% 17,9% 57,1% 21,4% ~

) Die Veranstaltung ist gut organisiert. Trifft nicht zu ] Trifft voll zu n=28
md=5"
s=1

1 2 3 4 5 6
33 . .. 0% 0% 3,6% 39,3% 42,9% 14,3% ~

) Die Lehrveranstaltung ist interessant gestaltet. Trifft nicht zu — Trifft voll zu 28
md=5"
s=0,8

1 2 3 4 5 6
0% 0% 0% 14,8% 37% 481%
3.4 . . ; _

) Die Lehrveranstaltung entspricht der Trifft nicht zu A Trifit voll zu =27
Kursankiindigung und der Modulbeschreibung. v md5

s=0,7
1 2 3 4 5 6
. . R 0% 10.7% 7.1% 39,3% 321% 10.7%
*9" Die Lehrveranstaltung stellt interdisziplinare Trift nicht zu - T | Tftvolizu n=28

Beziige her. v mds’

s=1,1
1 2 3 4 5 6
8% 0% 8% 36% 40% 8%
3.6 ; f : i ; _

' Mein bisheriges Studium hat mich angemessen Trifft nicht zu 1 , Trifft voll zu 25
auf die Anforderungen der Lehrveranstaltung v md=a’
vorbereitet. s=1,2

1 2 3 4 5 6
. " . 0% 0% 7.4% 444% 22,2% 259%
*? Die Inhalte der Veranstaltung erflillen meine Trifft micht zu - Trifft voll zu n=27

Erwartungen. md=a’
s=1

1 2 3 4 5 6
4. Beurteilung der Lehrkraft
41 . . . . 0% 0% 0% 0% 29,6% 70,4% ~

) Die Lehrkraft wirkt auf mich fachlich kompetent. Trifft nicht zu K7 Trifit voll zu =27
md=6
s=0,5

1 2 3 4 5 6
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0% 0% 0% 36% 286% 67.9%
42) i = : : ; _
Die Lehrkraft kann gut erklaren. Trifft nicht zu o Trifft voll zu %—535’6
md=6
s=0,
T2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 0% 214% 78,6%
“% Die Lehrkraft wirkt auf mich gut vorbereitet. Trifft nicht zu —T T AV, Teiftvolizu n=28
|—F mw=5,
md=6
s=0,
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 71% 321% 60,7%
“4 Die Lehrkraft vermittelt Begeisterung fiir das Trifft nicht zu A Trifft voll zu n=28
k ) i mw=5,5
Thema. md=6
s=0,
1 2 3 4 5 6
i . . 0% 0% 0% 17,9% 42,9% 39,3%
49 Wortbeitrage und Diskussionen werden gut Trifft nicht 2u — Triftt voll zu n=28
moderiert. R md=5
s=0,
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 11,1% 88,9%
“® Die Lehrkraft behandelt Studierende fair Trifft nicht zu —T 1 T “Hy Tiftvollzu =2
und korrekt. md=6
s=0,
T2 3 4 5 6
. . - 0% 0% 0% 17,9% 39,3% 42,9%
*? Die Lehrkraft regt das kritische Nachdenken tiber Trift nicht 2u — 5T T Trifitvoll zu n=28 _
den Kursinhalt an. ! ma=s’
s=0,8
1 2 3 4 5 6
) ) I 0% 0% 0% 111% 444% 44,4%
*®  Studierende erhalten ausreichend hilfreiches Trift nicht 2 —T T Trifitvoll zu n=27__
Feedback zu lhren Beitriagen. ik ma=s’
s=0,
T2 3 4 5 6
0% 0% 0% 7,1% 143% 78,6%
49) ;i ; Sea . . : -
Die Lehrkraft ist zuverlassig. Trifft nicht zu o Trifit voll zu %—53517
md=6
s=0,
1 2 3 4 5 6
I . 0% 0% 0% 38% 423% 538%
419 1ch bin mit der Betreuung durch die Lehrkraft Trifft nicht zu 1 ¥ Trifft voll zu n=26
zufrieden. TV i
s=0,6
1 2 3 4 5 6
5. Einschatzung der Anforderungen
. . . 0% 7,1% 17,9%46,4% 25% 0% 3,6%
51 Schwierigkeit des Stoffs (4 = optimal) 2 leicht T T T T T 2uschwer n=28,
| mw=
md=4
s=1
1 2 3 4 5 6 7
) 3,6% 0% 7,1% 53,6% 25% 10,7% 0%
*2 Umfang des Stoffs (4 = optimal) 20 wernig T T T T vl n=28
| | mw=4,
v md=4
s=1
T 2 38 4 5 6 7
0% 0% 21,4%643%14,3% 0% 0%
5.3) _ . ; ) ; _
Tempo des Kurses (4 - Optlmal) zu langsam |_|L| zu schnell 21_53319
md=4
s=0,
1 2 3 4 5 6 7
0% 7,1% 10,7%67,9% 14,3% 0% 0%
5.4) ; — ; . : : . .
Erwartung an Vorkenntnisse (4 - Optlmal) zu gering (kannte zu hoch (habe keinen ﬂ;ﬁ% 9
bereits alles) Einstieg gefunden) md=_4y
s=0,
1 2 3 4 5 6 7
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6. Einschatzung des Aufwands

& Wie viele Leistungspunkte erhalten Sie fur die Lehrveranstaltung?

2(] 3.7% n=27
3() 3.7%
4( ) 1.1%
5 0%
6 ) 81.5%
>=9 0%

2 Wie viele Stunden werden Sie durchschnittlich pro Woche fiir die Vorlesung aufwenden (inkl. Priifungs-vorbereitung, Anwesenheit

und Nachbereitung)?

02() 10.7% n=28
24 ) 39.3%

o — 2%

68( ) 71%

8-10 0%

>10 0%

0% 10,3% 20,7% 55,2% 13,8% 0% 0%

¥ Wie hoch ist der Aufwand verglichen mit anderen Viel niedrigerer Ty Viel héherer Aufwand "=29, _
Veranstaltungen mit gleichen Leistungspunkten? Aufwand T %77 md=d"
(4 = gleich) =0,
1 2 3 4 5 6 7
7. Einschatzung der Rahmenbedingungen
7 Mégliche Beeintrachtigungen der Lern- oder Lehrbedingungen (Mehrfachnennung méglich)
Stoérungen durch Teilnehmende 0% n=28
Raumsituation / technische Ausstattung 0 3.4%
Habe teilweise gefehit () 13.8%
Vorlesungsausfall C] 10.3%
Kurslberschneidungen D 6.9%
Andere Griinde (_) 6.9%
8. Gesamtbeurteilung
. 0% 3,6% 14,3% 21,4% 35,7% 25%
81 Der Besuch der Veranstaltung lohnt sich. Trifft nicht zu : 1 , Trifft voll zu n=28
b i mw=4,
' md=5
s=1,1
1 2 3 4 5 6
N . . 0% 0% 0% 0% 39,3% 60,7%
2 |ch wiirde die Lehrkraft weiterempfehlen. Trifét nicht zu 2 Trifit voll zu n=28
|—'J mw=5,
md=6
s=0,5

9. Offene Fragen

®1 Was ist besonders gut an der Veranstaltung?

W - aktuelle Beispiele, um das Erklarte zu unterstlitzen/verstandlicher zu machen
- inhaltlicher Bezug zur Vorlesung
- super Ubungsleiterin
- 10% fir Klausur sammeln mit einem Referat
- super verstandliche und inhaltlich vollstandige Folien
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Besonders gut gefiel mir, dass der Inhalt aus der BWL Vorlesung in Referaten wiederholt wurde. So habe ich alles besser verstehen
und verinnerlichen kdnnen.

Die Tutorin spricht sehr schnell. Auslandische Studierende kann wahrscheinlich nicht klar verstehen.
Die Tutorin wirkt kompetent und gut vorbereitet.

Frau Seidemann, Ehrenfrau.
Diskussionen

Inteligente Diskussion

Iris, ich fand die Art und Weise, wie du und ,an die Hand“ genommen hast grossartig! Du hast Interesse geweckt und Angst
genommen, vielen Dank!!

Kompetente Tutorin.
Informative und den Stoff gut unterstitzende Powerpoint.

Mir gefallt die Art der Lehrkraft wie sie die Inhalte riiberbringt. Sehr informativ und interessant, es werden gute Beispiele genannt und
sie hat uns sehr gut eingebunden. Die Ubung ist sehr stiitzend fiir die Hauptvorlesung.

Méoglichkeit sich Punkte in der Klausur zu sichern durch Referate etc. Viele Anschauliche Beispiele und Pro/Contra Abwéagung des
Gelernten.

Prakrische Bezug

Sehr freundlich und positive einstellung und Kommunikation der Lehrkrafft.
Kummunikation unkompliziert und trotz Lehrauftrag, Kommunikation auf Augenhdhe und locker. Sehr Nette Atmosphare.

es ist nicht nur stumpfes zuhdéren wie in Vorlesungen, Vortrage von immer anderen Leuten, interessante Gesprache und eine gute
lehrkraft

°2 Wie kénnte man die Veranstaltung verbessern?

Bitte bei Kursausfall eine Mail schicken, ich war mit einigen Kommilitonen im Dezember einen Nachmittag hier, aber die Ubung fand
nicht statt.

Die Basistexte zu den Referaten sollten aktualisiert werden und es sollten genauere Anweisungen bezliglich des Referat Themas
gemacht werden. So kann man sich als Referent und auch der restliche Kurs optimal vorbereiten indem man Klausurrelevante
Themen behandelt und nicht von diesen abschweift.

Die Folien und Dateien kénnten geordnet hochgeladen werden.

Ich finde, dass sich zu viel doppelt mit den Vorlesungen bzw. dass die Prasentationen nicht auf die Vorlesung aufbauen sondern die
Vorlesung nur wiederholen...

Kritsche anrregung durch Lehrkraft gut aber manchmal zu viel sodass eine richtige diskussion kaum zu stande kommt

Moglicherweise etwas mehr Zeitlichen Umfang. Die Diskusionen kommen bei dem Umfang etwas zu kurtz.... Méglicherweise kleinere
Gruppen bilden, um bessser Diskutieren zu kdnnen.

Nichts, weiter so!
Raum war schwer zu finden

Schwierig fand ich, dass am Anfang viele Ubungen ausgefallen sind, aus organisatorischen Griinden wére es toll, wenn man es noch
zeitnaher erfahren wiirde! Danke

Wodchentlich stattfinden lassen

Wiinschenswert ware neben Prasentationen, mehr Aufgabenblatter zu bearbeiten um praktische Anwendungsbeispiele fiir die Klausur
zu haben.

alles top !
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Profillinie

Teilbereich: Sozialdkonomie

'|' Name der/des Lehrenden:  Iris Seidemann

1 Titel der Lehrveranstaltung:  Grundkurs Betriebswirtschaftslehre Ubung 2
(Name der Umfrage)

Vergleichslinie: WiSe1920 SozOek_Vorlesungen&Ubungen

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Einschatzung des personlichen Lernerfolgs

21) S I - .
In der Veranstaltung habe ich viel gelernt. Trifft nicht zu ; Trifft voll zu =28 mwedd  md=45  s=1A
I : n=814 mw=4,8 md=5,0 s=1,1
Il(t;hngenke, dass ich die Priifung bestehen Trifft nicht zu l % Trifft voll zu =08 w44 md=40  s=0.8
: \: n=814  mw=46 md=50 s=11
23) Ich weil, in welchem Kontext der Kursinhalt Trifft nicht zu \ Trifft voll zu
i 3 / n=28 mw=4,7 md=5,0 s=0,9
sinnvoll anwendbar wére. // n=816  mw=47 md=50 s=11
2.4) . e y _.-' .
Lcrti\n\:]vgrrg.e mich noch lange an das Gelernte Trifft nicht zu o Trifft voll zu n=28 mv=38 md=40 510
n=813 mw=4,3 md=4,0 s=1,2
{3. Beurteilung der Lehrveranstaltung }
3.1)  Aufbau und Ablauf sind logisch Trifft nicht zu aln Trifft voll zu
: T n=28 mw=4,8 md=5,0 s=1,0
nachvollziehbar. \ : n=814  mw=51 md=50 s=11
32) Die Veranstaltung ist gut organisiert. Trifft nicht zu L . Trifft voll zu =28 wed 9 mds50  s=10
[l n=817  mw=52 md=6,0 s=1.1
33 D _ e . )
Die Lehrveranstaltung ist interessant gestaltet. Trifft nicht zu 4_ Trifft voll zu =28 w47 md<50  s=0.8
\‘_ n=811 mw=4,9 md=50 s=12
34)  Die Lehrveranstaltung entspricht der Trifft nicht zu AW Trifft voll zu o7 w53 mds50  s=0.7
Kursankindigung und der Modulbeschreibung. y s n=809  mw-53 md=60 =10
35  Die Lehrveranstaltung stellt interdisziplinére Trifft nicht zu =/= Trifft voll zu =28 mw=43  md=40  s=11
Beziige her. | : n=814  mw=45 md=50 s=12
36) Mein bisheriges Studium hat mich Trifft nicht zu l= Trifft voll zu - B _ B
angemessen auf die Anforderungen der B Rggge ma;i'g mg;g'g :;}"2‘
Lehrveranstaltung vorbereitet. 3 ’ ’ ’
37)  Die Inhalte der Veranstaltung erfiillen meine Trifft nicht zu \._'= Trifft voll zu - B _ B
Erwartungen. 2;?311 mﬂ ?322’3 :;1’(1)
4. Beurteilung der Lehrkraft
4.1)  Die Lehrkraft wirkt auf mich fachlich Trifft nicht zu m | Trifft voll zu
. n=27 mw=5,7 md=6,0 s=0,5
kompetent. H n=815 mw=56 md=60 0.9
42)  Die Lehrkraft kann gut erklaren. Trifft nicht zu . .,. Trifft voll zu =28 mw=56  md=60  $=06
2| n=814  mw=53 md=60 s=1.1
Die Lehrkraft wirkt auf mich gut vorbereitet. Trifft nicht zu ; \. Trifft voll zu =28 w58 md=6.0 s=04
; / n=815 mw=5,5 md=6,0 s=0,9
44) D . . " I _ .
_II?;]eerl;%hrkraft vermittelt Begeisterung fiir das Trifft nicht zu - .I Trifft voll zu =28 w55 md=6.0 $=0.6
: :/ n=816 mw=53 md=60 s=1.1
Vnggtgrtiaét'l_'ta.ge und Diskussionen werden gut Trifft nicht zu 4 Trifft voll zu =08 mwe52  md=50 =07
\ n=815 mw=5,2 md=6,0 s=1,0
46)  Die Lehrkraft behandelt Studierende fair Trifft nicht zu "_._\.’_ Trifft voll zu =27 mw=59  md=60  $=03
und korrekt. s/ n=810 mw=56 md=60 s=0.8
47) Die Lehrkraft regt das kritische Nachdenken Trifft nicht zu v Trifft voll zu =08 mw=53 md=50 s=08
Gber den Kursinhalt an. n=810  mw=49 md=50 o=11
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48)  Studierende erhalten ausreichend hilfreiches Trifft nicht zu . Trifft voll zu o7 w53 md=50  s=0.7
Feedback zu lhren Beitragen. \ n=811 mw=5.0 md=50 s=1.1
49) . . P . . . “‘ .
Die Lehrkraft ist zuverlassig. Trifft nicht zu L Trifft voll zu =28 mwe57  md=60  s=0.6
A n=811  mw=57 md=60 s=0.8
4.10) |ch bin mit der Betreuung durch die Lehrkraft Trifft nicht zu ="J Trifft voll zu
zufrieden. n=26 mw=55 md=6,0 s=0,6
n=793 mw=5,3 md=6,0 s=1,0
5. Einschatzung der Anforderungen
5.1) ierigkei = opti i _
Schwierigkeit des Stoffs (4 = optimal) zu leicht . zu schwer =28 wed0  md=40  s=10
\ - n=812  mw=44 md=40 s=10
5.2) = opti i - i
Umfang des Stoffs (4 = optimal) zu wenig \. ; zu viel =08 w43 md=40  s=1.0
/ N n=815 mw=4,7 md=5,0 s=1,0
5.3) R K
Tempo des Kurses (4 = optimal) zu langsam .{ : zu schnell =08 we3.9  md=40  s=0.6
I : n=816 mw=4,3 md=4,0 s=1,0
54) Erwartung an Vorkenntnisse (4 = optimal) zu gering .I.l- zu hoch (habe
(kannte bereits | keinen Einstieg n=ee, mw=39 ma=d0  s=07
alles) gefunden) B o o s
[6. Einschatzung des Aufwands }
63) Wie hoch ist der Aufwand verglichen mit Viel niedrigerer Viel héherer ~ - _ B
anderen Veranstaltungen mit gleichen Aufwand Aufwand R:zzage mazgz mg:}g ::(1"2
Leistungspunkten? (4 = gleich) a o o o
8. Gesamtbeurteilung
8.1) ) e _ )
Der Besuch der Veranstaltung lohnt sich. Trifft nicht zu \h Trifft voll zu =08 mwed6  md=50  s=1.1
o n=814 mw=5,0 md=5,0 s=1,1
82) . ) . e \ )
Ich wirde die Lehrkraft weiterempfehlen. Trifft nicht zu I ™ Trifft voll zu =28 W56 md=6.0 s=0.5
n=813 mw=5,4 md=6,0 s=1,0
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